

Macus

A szikrázó délelőtti napsütésben „megelt” a Szechenyi tér. A padokon egy fia hely sincs, a sétányon csoportokba verődve álldogálnak és beszélgetnek az emberek. Zömmel nyugdíjasok, meg fiatalok, egyetemisták. A Kosuth Lajos sugárútról halk csörömpöléssel kanyarodik a villamos a térre, a Hid utcából pedig még halkabban „oson” el a Kárász utca végén, a közelmúltban felállított köszönő szobrok előtt, az 5-ös és a 9-es trolibusz.

Őszi idill, mondhatnánk. Ennek hatására fogom én is vissza önkéntelenül a lépteimet. Elvezem a tér zsongását. Egy idő után arra leszek figyelmes, hogy minden tíz méteren telefonál valaki! Jól öltözött, diplomata táskás úriember, fejét oldalra fordítva, egyik kezével a városháza előtti szökőkút kövére támaszkodva, mondogatja, hogy: oké, értem, megyek, aláírom. Tőle kissé távolabb egy csinos szőke, teltkarcsú úrhölgy hangoskodik, mindenki hallhatja, hogy most nem rendel abból a „kacatból”, egyébiránt, majd holnap „lerendezi” a dolgot... Vásárhelyi Pál szobra előtt, egyetemistaforma srác hadar valamit. Tőle alig 10 méterre, hasonló korú leány csicsereg. Lehet, hogy egymással beszélgetnek?

A Kárász utca felőli hírlapos mellett áll egy apuka, mobilizik. Szinte a földre hajol, nyilván annyira fontos a mondandója. Mellette áll a csemetéje, aprócska kislány, hosszú fekete göndör haját néha fel-felkapja a fuvallat. Az ő kezében is maroktelefon. Játéktelefon. Komoly arcifejezéssel halandzsázik. Mellette elhaladva, jól érthető, amit mond. Illetve kérdez:

– Macus, mi lesz az ebéd?...

Liximure Ferenc

Pályakezdő fiataloknak

Munkatársunktól
Az iskolából frissen kikerülő fiatalok legnagyobb problémája az elhelyezkedés, többen közülük munkanélkülivé válnak. Az állás keresésében sok segítséget nyújtanak a munkaügyi központok, hivatalok.

resni, megírni egy életrajzot, tárgyalni az esetleges munkaadóval és egyéb hasznos tudnivalókat. A képzésekkel, támogatásokkal pedig az elhelyezkedést segítik, de olyan formája is van, mely a munkáltatót ösztönzi arra, hogy pályakezdeket alkalmazzon.

A Csongrád Megyei Munkaügyi Központ kiadványában – a fentiek kívül – álláskeresési fortélyokat is találhatunk a fiatalok. A könyvecske segít a munkakeresésben, az álláshirdetésekre való jelentkezésben, az önéletrajz szakszerű megírásában, pályázatra való jelentkezésben, felvételi elbeszélgetésben. A kiadványban konkrét minták is találhatóak. Hogy nézzen ki egy tökéletesen, helyesen megírt önéletrajz, kísértőlevél, mit mondjon a fiatal, ha felhívja az álláshirdetésben megadott számot, hogyan viselkedjen egy felvételi elbeszélgetésen.

A pályakezdő fiatalok bővebb felvilágosítást, információkat a Csongrád Megyei Munkaügyi Központban (Szeged, Bocskai utca 10-12., tel.: 62/561-561) kérhetnek. A hivatal hétfőn, kedden csütörtökön 8 és 16 óra, szerdán pedig 8-tól 17-ig tart nyitva, pénteken zárva.

Miénk a város!

Munkatársunktól

A városzerkezettől a védett építészeti térkörnyezetig ad átfogó képet a Miénk a város! című magazin műsor november 8-án (szerdán) 19 órától a Telin TV-n. Becsei Péter szerkesztő-producer televíziós magazinjának új adásában Molnár Attila, a Budapesti Várostervező Kht. vezetője ad sommázatot a szerkezeti terv kiemelkedő összetevőiről. A város főépítésze, Novák István az egymásra rétegződő tervezés és szabályozás lényegéről beszél stúdió vendégként, és az építészeti értékek védelmét elemzi.

Interjú láthatnak a nézők Szabó Ferencsel, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. vezetőjével, aki a védett környezetek és a modern játszóterek ellentmondásainak feloldásáról mondja el véleményét.

Középkorról a kávéházban

Munkatársunktól

A Millenniumi Kávéház (Szeged, Dugonics tér 12.) mai, keddi vendége dr. Kubinyi András (ELTE). A történetés előadásában a középkor végi, pontosabban a XVI. századi Magyarországról tudhatnak meg többet az érdeklődők. Az este 6 órakor kezdődő rendezvényre a belépés díjtalan.

Félúton tartanak Újszegeden, és tovább terveznek

Épül, szépül a „hetes”



Féldőben tartanak a képviselői mandátumok. Két évet már maguk

mögött tudhatnak mind a választók, mind a megválasztottak, ám ugyanennyi még hátravan. Újszeged „hetes” körzetének önkormányzati képviselőjét arról kérdeztük, mi az, amit választási igényeiből már megvalósított, és mit tervez a következő két évre. Farkasné Pocsai Blanka maga is Újszegeden lakik, így – mint mondja – számára is jól láthatók azok a problémák, melyekkel megkezdődött. Ugyanakkor saját érdeke is, hogy a terület igényeit minél hatékonyabban képviselje, hiszen a fejlesztéseket a többi emberrel együtt éli meg.



Elkészült a Holt-Maros rekonstrukciójának első üteme. (Fotó: Schmidt Andrea)

A választásokkor igen sok ígéretet tett a képviselő. Mivel nem volt a választókörzetben játszótér, fontosnak tartotta, hogy épüljön néhány. A Hargitai utca volt a második a városban, ahol európai szabványoknak megfelelő új játszótér épült. A Holt-Maros hídjánál nem sokára elkészül a második ilyen gyerekbirtalom, jövő tavaszra pedig felújul és új játékokkal bővül az Erdélyi tér játszótéren is. Szintén a gyerekek igényét tartotta szem előtt, amikor támogatásáról biztosította az általános iskolát és a két óvodát. Azóta a Fő fasori óvoda minden csoportszobájába szőnyeg került, az udvarra fajtécókat hoztak,

és egy régi áom is megvalósult: kialakítottak egy videobozósobát. A Bérkert utcai ovások színes tévét kaptak és kaptak. A Fő fasori iskolának kerítésre volt szükség, ezért a képviselői alapról élő sövényt vásároltak. Fa játszószerkezetet is kaptak a tanulók, hiszen azelőtt semmi nem volt az udvaron.

Az útépités és csatornázás a leghangsúlyosabb, ugyanakkor legköltségesebb beruházás. Fogadóórán nagyon sokan keresik meg a képviselőt, hiszen az utak minősége rendkívül rossz. Farkasné azonban nem követi elődjei példáját és nem ka-

tyútlantítja évente a járhatatlanná vált útszakaszokat, mert véleménye szerint az kidobott pénz, hiszen ezeket a munkálatokat évente el kell végezni. Helyette a lakossági igény felmérése, és nemsokára ott is elkezdődhetnek a munkálatok.

A képviselő fontosnak tartja azt is, hogy javítsa a lakosok komfortérzetét, melyet leginkább apró-cseprő igények kielégítésével lehet megvalósítani. Sokan hiányoltak például bérletpénztárat a választókörzetből, néhány helyről pedig utcanévtáblát és panaszkodtak a buszmegállók padjainak állapotára is. Ezek a problémák megoldódtak. Termé-

szetesen azonban mindig adódnak újabb és újabb panaszok, mert minél több a változás, a lakók annál többet várnak el.

A következő két évben Farkasné Pocsai Blanka a Marostói kiskertek csatornázását, valamint a körzet további aszfaltozását és csatornázását tartja a legfontosabb célnak. A lakóknak könnyebbé szeretné tenni majd, hogy a betegellátás privatizálása kapcsán újabb orvosi rendelők kerüljen Újszegedre. Tavaszra várhatóan elkészül a kerékpárút rekonstrukciója, és a szolgáltatóházhoz is jelentkezett befektető.

Timár Kriszta

Civil szervezetek

Egymást segítve - nevelnek

foglalkoznak a középiskolások iskolán kívüli képzésével, a módszertani és játékgyűjtemények megjelentetésén kívül, rendszeresen együttműködnek a középiskolákkal, azzal a céllal, hogy a pedagógusok és a civil szervezetek egymást segítve nevelhessenek felelősen gondolkodó, egészséges fiatalokat.

Az említett célt szolgálja az a november 10-11-én tartandó konferencia is, amelynek témáját az iskolák és a civilszervezetek együttműködése képezi. A rendezvényt a Dugonics András Piarista Gimnáziumban tartják, mégpedig olyan kijelölt célszo-

portok részére, mint a dél-alföldi régió középiskolái és kollégiumi tanárai, nevelői, a regionális és országos szinten működő, a kérdésben érintett civil szervezetek, regionális iskolafenntartók (önkormányzatok, egyházak, iskolák stb.), szülők, szülői szervezetek.

A rendezvényre mintegy 100-120 résztvevő jövetelét várják.

Az összejövetel első munkanapján, a megnyitón, Gyulai Endre megyéspüspök és dr. Ványai Éva humánpolitikai alpolgármester szól az egybegyűltekhez, azt követően pedig a szakmai

előadások következnek. Az előadók között lesz Környei László, az Oktatási Minisztérium helyettes államtitkára, dr. Tökéczki László, az ELTE BTK docense, dr. Szabó Ildikó, a Kecskeméti Főiskola docense, dr. Zsolnai Anikó, a SZTE BTK adjunktusa, Bernward Bickmann (Németország), a Franziskanische Bildungswert igazgatója. Másnap Jelenits István, piarista tanár, dr. Bagdy Emőke, a Károli Gáspár Református Egyetem docense, dr. Farkas Beáta, a SZTE Gazdaságtudományi Kar dékánja, Ulicska Zoltán, a Mobilitás Ifjúsági Szolgálat munkatársa tart előadást.

A rendezvényen folyamatosan „civil-piac” működik. Ezen megtekinthetők a bemutatkozó szervezetek kiadványai, szóróanyagai és táblái is.

K. F.

Könyvbemutató a Tető alatt

Munkatársunktól

Horváth Júlia, délvidéki származású írónő (aki a közelmúltban a Délmagyarország és a Szegedi Városi Televízió közös pályázatán nyert díjat) Szülőföldtelepül című önéletrajzi ihletésű naplókötete a közelmúltban jelent meg Szegeden. A Bába és Társa Kft. gondozásában napvilágot látott könyv bemutatója ma este 6 órakor lesz a délvidéki magyarok egyesületének székházában (a Tetőnek nevezett Bolyai utca 11. szám alatti helyiségben). Házigazda: Nagy Abonyi Attila. A belépés ingyenes.

Zöld szám

Munkatársunktól

A 06-80-820-032-es, ingyenes, zöld számon hívhatják a szegedi polgárok az önkormányzatot, ha kérdéseik, javaslataik vannak a várost érintő ügyekben. A telefonos rögzítést bárki hagyhat üzenet egy percben, és szükség esetén az illetékesek vissza is hívják, ha meghagyja nevét és elérhetőségét. A telefonszám csak a 62-es körzetszámról érhető el.

Őszi közlekedés - problémákkal

Hideg- és melegfronti hatások várhatóak

Munkatársunktól

Beköszöntött az ős. Ezen időszakban várhatóak hideg és melegfronti hatások, melyek komolyan megterhelhetik szervezetünket. Ez leginkább a járművezetés során válhat veszélyessé. A sofőr esetenként agresszívabb vagy aluszékonyabb lehet. A közlekedésrendészeti szakemberek javasolják, hogy utazás előtt mindig figyel-

mesen nézzük meg az orvos-meteorológiai jelentéseket.

A magyar utak többsége nyomvályús, kátyús, ami nedves, páras időben fokozott veszélyt jelent. A bal-esetek elkerülésének érdekében ne tegyünk hirtelen kormánymozdulatokat, illetve a szokottnál nagyobb követési távolságot hagyjunk. A reggeli órákban fokozódik a csúszásveszély, a kora haj-

nali köd, a páralecsapódás, esetleges jegesedés pedig kifogástalan autót igényelnek. Ezért nem árt, ha szakemberrel átnéztetjük a kocsiunkat. Ilyenkor a nappalok is rövidülnek, ezért fontos a „látni és látszani” elv betartása. Indulás előtt mindig győződjünk meg autónk üzemképességéről, műszaki állapotáról és a világító berendezések épségéről.